

开启转型发展新征程 瑶海正青春!



崛起的瑶海



过去五年里,合肥市瑶海区顶住了转型“去能、减能”所带来的下行压力,奋力“赋能、聚能”,加快推进产业、生态、城市、社会“四个转型”,谱写了瑶海经济社会发展的崭新篇章。

■ 解琛 关堂所 记者 祝亮

改革:建成全省首家“7×24小时政务服务大厅”

瑶海区勇于探索创新,改革开放全面深化。连续3年推进行政审批制度改革,在全省首创“一窗通办+主题服务”基层政务服务新模式,建成全省首家“7×24小时政务服务大厅”,“企业开办”率先在全省实现1日办结,人社代办服务成为全省示范。国

资国企改革取得新突破,形成四大国企专业化布局,区国资公司和区产投公司对外入股,国有资本功能进一步放大。扩大对外交流合作,积极融入长三角一体化发展,成立长三角区域首个G60科创走廊产业合作物联网示范园区。

转型:88家工业企业“关、停、并、转”

瑶海区力推产业转型,发展动能更加强劲。实现88家工业企业“关、停、并、转”,老工业基地调整改造和产业转型升级工作受到国家发改委通报表彰;原恒通机械厂破茧重生为长江180文化艺术街区,成为全市网红“打卡地”;天香家具城、中州家具城等7家专业市场完成升级改造;站前路“安徽时尚街区”启动建设,中

星城海派风情街等4条特色商业街区获市级认定。战新产业发展驶入快车道,打造“中国网谷”品牌,实施“一谷三基地”产业布局,猪八戒网、泛普科技等一批高新技术企业落地运营,全省首家短视频直播基地揭牌亮相。大力推进大众创业万众创新,全区市场主体达到16万户,年均新增2.26万户,年均增长27%。

建设:建成18个复建点项目惠及6万多群众

瑶海区统筹建设管理,城市面貌日新月异。长江东路、上海路等67个市级重点项目进展顺利,凤阳东路、戚继光路等113条支路建成通车,“一环两横两纵”快速路网、“五横八纵”主干路网基本成型。加速推进老城改

造,累计完成征迁634万平方米,建成18个复建点项目、260万平方米,惠及群众2.09万户、6.27万人,整治提升83个老旧小区、34条小街巷,火车站片区综合改造提升项目圆满完成,老城区焕发出新活力。

生态:新建街头游园、花境130处

瑶海区突出生态优先,环境质量持续改善。PM2.5、PM10连年“双下降”。严格落实“河长制”“林长制”等工作制度,实施水质提升、河道整治等水环境治理项目34个,排查市政管网432公里,新建雨污管网24公里,中央

环保督察反馈问题均在规定时限内整改到位,南淝河等四条河流水质实现达标。实施绿化“扩面、补缺、提质、创新”工程,完成园林绿化项目66个,新建街头游园、花境130处,新增及提升绿地289万平方米。

民生:新建改建64所中小学、幼儿园

瑶海区着力改善民生,社会事业稳步推进。年均实施民生工程项目超过20个,累计投入民生资金17.6亿元。新建改建64所中小学、幼儿园,幼儿园公办率、普惠率分别达到50.2%、86%;挂牌成立全省首个紧密型城市医联体,成功创建“全国基层中医药工作先进单位”和“省级慢性病综合防控示范区”;探索“智

慧+康养”融合为老服务模式,建成综合为老服务中心5个、社区居家养老服务站64个、社区养老助餐服务机构51个;实现“社会救助服务窗口”全覆盖,发放各类救助资金2.7亿元,救助435万人次;瑶海图书城、瑶海大剧院、瑶海全民健身中心和13个城市阅读空间陆续建成开放。



蓬勃发展的直播经济



瑶海图书城



朝阳从合肥的东部冉冉升起

(图片由瑶海区委宣传部提供)